

1957年10月1日创刊



2020年4月

15

星期三 庚子年 三月廿三



25°C
14°C

关键词

属地责任

广州、深圳、珠海等重点市要落实属地责任，精准精细抓好落实，“一盘棋”做好防控工作

详见 A2

覆盖范围

把所有外国来粤人员纳入疫情防控覆盖范围，一视同仁、一体落实，实施同国人一样严格的防控措施

新突破！

详见 A2

我国新冠病毒疫苗率先进入Ⅱ期临床试验

另有两款疫苗进入临床试验



11日，工作人员在国药集团中国生物新冠疫苗生产基地质量检定部门对新型冠状病毒灭活疫苗样品进行纯度检测 新华社发

相关报道见 A3

六类重点人员在粤检测核酸免费

广东日检测能力可达8万份，能够满足检测需求

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤卫信报道：目前，广东省内哪些群体必须接受核酸检测？广东的核酸检测能力是否足以应付庞大的检测需求？14日，广东省卫生健康委员会主任段宇飞在接受媒体采访时对此进行回应。

问：目前广东的日核酸检测能力如何？能满足需求吗？

段宇飞：广东省积极推动医疗卫生机构开展新冠病毒核酸检测，全省包含21个地市疾控中心和医疗机构在内有超过130间医疗卫生机构开展了核酸检测。此

外，还有六家第三方检测机构也承担新冠病毒核酸检测任务，形成很好的补充。医疗机构、疾控机构、第三方检测机构日检测能力可达8万份，能够满足检测需求。

问：哪些群体必须检测？费用怎么计算？

段宇飞：新冠肺炎疫情发生以来，全省的重点人群的核酸检测群体是动态调整的，目前广东省新冠病毒核酸检测重点人群和对象主要是：境外来粤人员；武汉返粤人员，湖北来粤人员持红码或黄码以及未申报两省健康码

问：普通人员如果担心自己

是无症状感染者可以去检测吗？流程是怎样的？

段宇飞：根据防控工作要求，目前主要针对重点人群动态开展新冠病毒核酸检测。根据广东省大样本的检测，目前普通人员感染率还是很低。因此普通市民没有新冠肺炎相关症状，没有相关流行病学史的，建议不必去医疗机构扎堆进行新冠病毒核酸检测。但是如果近14天内有重点地区旅居史，有出现发热等呼吸道症状，可就近去本地区设有发热门诊的医疗机构就诊，由医疗机构评估是否需要开展

新冠肺炎核酸检测。

我们近期在从湖北持绿码的返粤人员中检测出一些无症状感染者，我们鼓励近期从湖北来粤返粤人员，7天内没有检测过的，主动到医疗机构检测核酸。

希望湖北、武汉返粤人员主动接受检测，有利于健康管理，对个人和社会都是有利的。非重点排查范围内人员如自行要求进行新冠病毒核酸检测，费用由其自行负担，按照医疗机构收费标准执行。

相关报道见 A8

习近平同塞尔维亚总统通电话

无论什么风险挑战，只会将中塞铁杆情谊淬炼得更加坚不可摧

习近平同吉尔吉斯斯坦总统通电话

中方将继续向吉方提供力所能及的帮助

习近平同芬兰总统通电话

中方将优先恢复和提高医疗防疫物资产能，维护全球产业链供应链稳定

详见 A2

省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议

依法科学精准有序做好外国来粤人员疫情防控工作

李希主持会议

非现场交通违法可跨省异地处理

下月起在湖南等省份试点，6月底全国实施

据新华社电 记者14日从公安部交管局获悉，新修订的《道路交通安全违法行为处理程序规定》明确，交通违法行为人可以跨省异地处理非现场交通违法行为，这项规定将于5月1日起正式实施。

按照原规定，机动车驾驶人只能在交通违法行为发生地或者机动车登记地处理非现场交通违法行为。新规定明确机动车驾驶人对交通违法行为事实无异议的，既可以選擇在违法行为发生地处理，也可以选择在发生地以外的任意地方公安交管部门接受处理，行政处罚按照发生地的处罚标准执行。这项措施将于5月1日起在湖南、广西、四川、贵州、云南试点，6月底将在全国全面实施。

为进一步提升道路交通事故管理水平，提升公众参与，新规定明确对单位或者个人提供的违法行为照片或者视频等资料，经审查属实的，可以作为处罚的证据。同时，为维护社会良好风尚，公安交管部门将通过严格规范群众举报的范围和程序、依法严厉打击恶意举报等方式，确保群众举报交通违法行为得到良好执行。

为进一步规范对酒后驾驶等违法行为的查处，加大对严重违法行为的治理力度，新程序规定还对检验酒驾醉驾违法犯罪嫌疑人体内酒精含量以及重新检验等程序进行了规范，并增加了与保险监管机构建立交通违法行为与机动车交通事故责任强制保险联系浮动制度等内容。

3月中国进出口回升

今年1月—2月，广东制造业实际利用外资同比增长12.2%

详见 A3

多措施为企业减负，保障企业用工，促进毕业生就业

广东已减免企业社保393亿元

详见 A4

广东第三版学校新冠肺炎疫情应急响应工作机制出台

复课后出现确诊病例相关班级将停课隔离

详见 A5

凌晨快报

广东省新冠肺炎疫情

4月14日0时—24时

新增确诊病例

2例（境外输入关联2例）

新增出院病例

4例

制表/何晓晨

海外疫情速览

国际货币基金组织预计：

今年全球经济恐萎缩3%
大萧条以来最糟经济衰退

美国多州协调筹划
逐步解除“居家令”

特朗普：如何重启是总统权力

印度疫情或迎“温和”暴发

详见 A9

责编/袁婧 美编/何晓晨 校对/林霄